



墨西哥石油大楼爆炸 致32死121伤

事故或由机械设备引发

本报综合新华社消息 墨西哥石油公司总部大楼当地时间1月31日发生爆炸,据墨西哥内政部最新消息,截至当地时间2月1日上午8时,爆炸事件已造成32人死亡,另有121人受伤。墨西哥内政部长奥索里奥说,遇难者中20人为女性,其余12人为男性,121名受伤者中仍有52人留院观察,其余伤员已出院回家。

奥索里奥介绍说,爆炸发生于当地时间下午3时45分前后,距离大部分员工下班还有15分钟时间。他表示,目前有500名包括警察、士兵在内的联邦工作人员正在事发现场参与救援。

他指出,现阶段最重要的任务是确保伤员能得到必要治疗,救援人员仍将全力以赴进行搜救,“直至挖尽最后一块瓦砾”。但他同时表示,由于缺乏详细的人员出入名单,现在无法确认是否仍有员工被埋于瓦砾之下。奥索里奥表示,事故原因仍在调查中,

一旦取得任何进展将尽快向媒体通报。

墨西哥国家石油公司为国有控股公司,是全球最大的石油公司之一,其产值约占墨西哥国内生产总值的10%。该公司总部大楼共54层,高214米,位于首都墨西哥城邻近市中心的繁华商业区,是墨西哥城已建成的第二高楼。这家石油企业在社交网络“推特”上说大楼供电出现故障,楼内员工疏散,稍后承认发生爆炸,但没有提及爆炸原因。

按照墨西哥内政部的说法,不清楚爆炸原因。一些媒体报道,爆炸由机械设备引发。内政发言人爱德华多证实,爆炸发生在这栋建筑的地下停车场,波及一层和二层。一名应急部门发言人说,大楼地下室的天花板受损,建筑材料掉落,建筑物处于危险中。按这名官员的说法,大楼低层一间电力控制室内“天然气凝聚”,触发爆炸。



这是1月31日在墨西哥首都墨西哥城拍摄的墨西哥石油公司总部大楼破碎的玻璃。
新华社/路透



1月31日,在墨西哥首都墨西哥城,一名爆炸中的伤者被送往医院。
新华社/路透

相关链接

墨西哥石油公司重大油气事故

墨西哥石油公司是全球第四大原油生产企业,日产原油大约250万桶。这家企业旗下的油气设施过去数次发生重大安全事故。

1984年,墨西哥国家石油公司位于墨西哥城市郊的一个天然气工厂发生爆炸,造成逾300人丧生。

1992年,墨西哥第二大城市瓜达拉哈拉发生了一系列地下天然气爆炸事故,约200人死亡、1500人受伤,官方调查结果显示该公

司对此负有部分责任。

2007年10月,该公司位于墨西哥湾海域的两个钻井平台发生相撞事件,导致20名工人死亡。

2010年12月,墨西哥国家石油公司发表声明称,公司位于墨西哥中部地区的一个油气管道发生爆炸,造成29死50伤。

2012年9月,该公司位于墨西哥东北部雷诺萨的天然气管道发生爆炸,30人在事故中遇难。

据《中国日报》

巴西警方确认夜总会火灾元凶:

易燃隔音泡沫材料酿惨剧

据新华社2月1日电 巴西警方当地时间1月31日锁定了造成一场夜总会火灾死伤惨重的“元凶”:用于隔音的高度可燃泡沫材料。警方初步调查认定,一支乐队在夜总会室内演出现场燃放烟花,可能引燃顶棚的隔音泡沫材料,从而引发南里奥格兰德州圣玛丽亚市这场火灾,迄今确认致死235人、致伤143人。

调查人员说,起火3分钟,泡沫材料产生的有毒浓烟充满室内。另外,这家娱乐场所的单一出口和失效灭火器成为“帮凶”。圣玛丽亚市警察局长阿里戈尼说,这种泡沫材料没有防火涂层,“一些不用这种材料的地方,几乎没有火烧痕迹”。

警方正调查市政官员是否存在渎职行为,同时还启动一项刑

事调查,羁押夜总会两名业主和涉嫌引发火灾的两名乐队成员。调查发现,失火夜总会有一些违规行为,如营业执照不规范且防火检查过期。圣玛丽亚市市长和当地消防官员相互推诿,指认对方失职。随后,市长暂时吊销当地所有夜总会和演出场所营业执照,为期30天。

美国防火专家蒙卡达说,依

据夜总会建筑图纸计算,从最远一点至出口距离32米,而巴西大多数州的法规规定,最远距离超过40米才须设立第二个或更多出口。一些改变似乎正在酝酿中。在首都巴西利亚,一些议员正草拟一份提案,要求制定联邦最低安全标准,在全国范围内施行。而目前各州各自制定类似标准,松紧不一。

柬埔寨>>

太皇西哈努克遗体 移出王宫准备火化

据新华社金边2月1日电 柬埔寨太皇西哈努克的灵柩2月1日从王宫移出,送灵柩的队伍沿金边主要街道游行大约4小时后,灵柩被安放在事先建好的火化塔内。柬埔寨莫尼列太后、西哈莫尼国王、参议院主席谢辛、国会主席韩桑林、政府首相洪森等高级官员参加了当天的仪式。金边市内主要地段每处都有90名僧侣诵经,当天还有约100万柬埔寨民众自发来到道路两侧为西哈努克祈福。西哈努克遗体火化仪式将于本月4日举行。

澳大利亚>>

议员挪用公共资金 面临149项指控

据新华社2月1日电 澳大利亚《悉尼先驱晨报》1月31日援引警方人员的话报道,议员汤姆森在位于新南威尔士州的选举办公室遭逮捕。他拒绝认罪,后被保释,他受到149项欺诈指控,定于2月6日出庭受审。一年多前,警方开始调查汤姆森。他涉嫌在担任医疗服务工会高级职位期间挪用公共资金,用于嫖娼、旅行、娱乐等。去年,执政党工党以汤姆森受到调查为由,要求他退党。现在,汤姆森作为独立人士在议会供职。

冰岛>>

一名15岁少女 获个性名字使用权

据新华社2月1日电 冰岛一家法院1月31日裁定,一名15岁少女能够合法使用自己的名字“布莱尔”,意为“微风”。这名少女的母亲给她取名布莱尔·比亚卡尔多蒂尔,不过,她的名字“布莱尔”在使用时遇到麻烦,政府机构认定,“布莱尔”不是恰当的女性名字。

比亚卡尔多蒂尔的母亲艾德斯多蒂尔始终在为女儿合法使用“布莱尔”这一名字努力。艾德斯多蒂尔说,她起初不知道“布莱尔”不在可接受女性名字清单内。政府给出的解释是,这个名字“男性色彩”强烈,不适合女性使用。

冰岛首都雷克雅未克地区法院1月31日裁定,“布莱尔”适用于女性和男性,比亚卡尔多蒂尔有权继续使用这一名字,法院驳回政府关于保护冰岛语言的论据。

韩国>>

整容手术比例最高 成第一整容大国

本报讯 据韩国《中央日报》和英国《每日邮报》1月31日报道,英国《经济学家》杂志近日以国际美容整容学会的各国会员为对象进行的调查显示,以2011年为基准,韩国接受整容手术的人口比例全球最高,堪称世界第一整容大国。整容手术中占比最大的是去除皱纹、斑点、体毛等所谓非动刀手术,在所有整容手术中占了近一半。在动刀整容手术中,比例最大的是抽脂手术。

据调查,在韩国每1000名人口进行过13.5次整容手术,其中包含一人接受多次手术的情况。其后依次是希腊(12.5次)、意大利(11.6次)、美国(9.9次)、哥伦比亚(7.9次)。在整容手术的总量方面,美国排名第一,2011年共有311万次;第二是巴西(145万次),第三是中国(105万次),第四是日本(95万次),第五是墨西哥(79万次),韩国以65万次的数量排在第七位。(国际)